

优化“有为政府”职能 助力“有效市场”发展

——淮北市经济和行政体制改革综述

1



■ 首席记者 肖干 通讯员 郑言

党的十八大以来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥好政府和市场“两只手”作用,不断深化经济体制和行政体制改革,加快破除阻碍经济发展的体制机制障碍,全力打造“五群十链”产业,经济发展动力活力持续迸发,城市发展取得显著成效。2021年全市地区生产总值达到1223亿元,较2012年翻了一番,三次产业结构由“二三一”转变为“三二一”。

扎实推进供给侧改革 提升经济发展动能

积极去产能。压减煤炭产能1100万吨,稳步推进“三供一业”分离

移交,妥善安置2万煤矿职工,淮北矿业、皖北煤电扭亏增盈,稳居中国企业500强。积极去库存。创新房产超市、房票、自改委等举措,改造棚户区10万余套,30多万群众蜗居安居,入选2016省辖市十件大事,被住建部列为先进典型在全国推广。积极去杠杆。深入推进金融体制改革,与省股权托管交易中心合作,成立全省唯一区域四板市场——省股权托管交易中心皖北融资中心,为中小企业提供挂牌、融资、咨询、综合辅导等金融服务。创新“税融通”、政银担“4321”担保结合机制,解决企业融资难、融资贵问题。合并5家政府融资平台,成立市建投公司,总资产突破千亿元,主体信用评级调升至AA+。推进企业市场化、法治化债转股,淮北矿业集团51.2亿元债转股成功落地。深化国资国企改革,成立市交通控股集团、市科技产业投资公司,淮北矿业集团成功上市。加大“双招双引”力度,组建102个县干招组,聚焦长三角、珠三角

等地区开展精准招商,金浦钛业、华润新能源等一批投资百亿元项目成功签约。全面融入长三角一体化发展,与徐州市签订战略合作框架协议,高水平谋划建设段园省际毗邻地区新型功能区。濉溪开发区列入皖北承接产业转移集聚区“6+2”试验区。开通淮北至上海港、南京港、江阴港等海铁联运班线。

深化农村综合改革 助推乡村全面振兴

深化农业供给侧结构性改革,高标准建设粮食生产功能区、重要农产品生产保护区和特色农产品优势区。濉溪县获批国家级小麦制种大县,全市夏粮连续十九年实现丰收。全面推进农村“三变”改革,农村土地确权登记颁证全面完成。杜集区农村宅基地和闲置住宅盘活利用省级试点示范工作成效初显。创新实施党建引领信用村和党支部引领合作社融合发展“双

引双增”行动,农村经济加快发展,村级集体经济收入不断壮大。濉溪县五沟镇庙前村试点推进“一村一块田”改革,建设高标准农田示范区,实施规模化经营,实现了农田增量、农业增效、农民增收,受到省委书记郑栅洁批示肯定。

深化放管服改革 打造最优营商环境

大力精简权力事项、行政审批事项,压缩办事环节,提升审批效率。全面开展工程建设项目审批制度改革,大力实施标准地改革,工业建设项目审批全面提速。设立企业和市民服务中心,全面落实“证照分离”,政务服务事项全部实现“最多跑一次”全程网办,企业准入和退出更加便利,在全省率先实现企业开办一日办结。相山区在全省率先开通“7×24小时不打烊”随时办服务,开设全市首个“办不成事”受理窗口,惠企政策资金“即报即审即兑”。
▶▶下转第3版

市人大常委会领导 调研农产品加工业发展相关情况

■记者 王晨 通讯员 丁欠欠

会发展作出了积极贡献。

赵德志强调,农产品加工业发展是实现乡村振兴的重要抓手,也是市人大常委会关注的一项重点工作,市统计局要继续做好有关农产品加工业运行监测分析,增强分析的趋势性、前瞻性和预警性,为市人大常委会评议农产品加工业发展情况做好统计服务和数据支撑。

赵德志一行认真听取市统计局负责人关于2019年以来全市规模以上农产品加工业发展统计数据情况的汇报,与会人员结合工作实际进行座谈交流。

赵德志指出,市统计局认真贯彻市委、市政府决策部署,深入开展统计调查研究,充分发挥统计监督职能作用,为市委、市政府科学决策提供依据,为促进全市经济社

赵德志强调,农产品加工业发

展是实现乡村振兴的重要抓手,也是市人大常委会关注的一项重点工作,市统计局要继续做好有关农

农产品加工业运行监测分析,增强分析的趋

势性、前瞻性和预警性,为市人大常委会评议农产品加工业发展情况做好统计服务和数据支撑。

市人大常委会将一如既往关心和支持统计工作,通过视察、调研等方式

深入了解有关情况,提出改进工作的意见

建议,形成工作合力,为建设现代化美好淮北贡献力量。

市人大常委会农工委负责同志参加调研。

着眼壮大全市经济总量

市统计局提升统计服务效能

■记者 吴永生 通讯员 王安伟

析大赛,制定全年课题研究计划,加强课题研究的深度,为市委、市政府决策提供有力支撑。强化横向比较,加强主要经济指标与全省、长三角、淮海经济区等横向比较,做好分析与数据反馈,提高数据实用性。强化统计服务,持续开展统计服务直通车、统计服务进基层活动,聚焦提高数据质量、解决基层问题、加强统计培训、宣传统计法治等方面,全面提升高质量统计服务效能。

根据工作需要,市统计局加强统计调研力度,围绕统计基层基础规范化建设、企业用工情况、生产经营情况、融资需求等方面,深入了解企业发展实际,撰写相关分析材料,真实反映全市经济社会发展情况。强化课题研究,围绕推进我市更高质量转型发展,开展统计分

此外,还认真对照专项行动积

极争先进位阶段要求,针对前一阶

段查摆出的差距和问题,深入研

究、找准症结,拿出务实管用措

施,制定形成差距问题、目标措施、责

任分工、完成时限四项清单,逐一

对账销号,推动问题迅速改、改彻

底。

淮北海关快速验放进口医疗设备

■记者 黄旭 通讯员 谢家慧

代理方及医院方面建立了三方联系机制,提前获知设备进口计划。结合实际情况,针对不同设备、不同安装地点,提前规划工作方案,进口设备即到即查,高效率完成进口医疗设备器械检验工作流程,确保设备尽快投入使用,发挥医疗价值。8月份以来,已有三批次进口医疗设备预约查验,相继落地市人民医院和濉溪县医院。

工地爆破施工 居民忧心忡忡

市传媒中心:

我们是西园中学附近的居

民。最近,西园中学西侧的一处建筑工地,在爆破施工过程中,对周边的房屋安全、居民生活造成了影响……

希望媒体记者前来采访,解居民烦忧。

部分居民

■记者 徐志勤

第一时间,记者来到了居民反映的这处建筑工地,此时工地处于停工状态。

住在工地西侧惠泽山庄的居民介绍,这处工地已经进行了多次爆破施工,最后的一次爆破是在7月28日。“飞石挺多,离爆破点最近的几栋楼,居民家中墙体出现了不同程度的裂缝,有的天花板直接脱落,小孩都被吓哭。”从居民家的监控视频里可以看到,爆破发生后,

窗户外面落下了许多碎石,“我们十分担忧安全问题,认为开发商的爆破方式不合理。”

房屋受损,是否像居民们所说是由工地爆破施工导致的呢?记者来到了相山区西街道。对居民们反映的问题,街道高度重视,已经联合相关部门以及工地施工方第一时间来到小区,入户走访、核实情况,对受损物品进行统计,目前已经赔偿到位。同时,责令施工方停止施工。

西街道相关负责人表示,业主代表们一致推选出两家有资质的机构,对房屋安全和山体安全进行鉴定。最近鉴定结果会公示,避免对居民造成二次伤害。

本地高校又添地标性建筑 淮北师范大学滨湖校区图书馆开馆

■记者 王陈陈 通讯员 王茜楠

本报讯 9月1日,淮北师范大学滨湖校区图书馆正式开馆。这座兼具传统与现代优势的新图书馆,将成为广大师生汲取精神食粮的好去处。

作为淮师大滨湖校区地标性建筑,图书馆位于校区中轴线位置,正对

学校主大门,总建筑面积约3.8万平方米,地上9层、地下1层,设计藏书200万册,阅览座位4000个。在整体设计上,外部石材装饰,体现庄重、大方、简洁风格;内部为现代简约、书卷气、地域风理念。相较于淮师大老校区图书馆,滨湖校区图书馆突出藏、借、阅、享、一体,着眼于图书馆的文献服务功能、文化传承功能、展示交流功能和休闲体验功能,兼具传统图书馆和智慧图书馆双重优势,功能区设置更加人性化、传统文化氛围更加浓郁,是一座高品质公共文化综合体。

本着确保“黄山杯”、争创“鲁班奖”这一质量目标,在图书馆施工过程中,

学校多部门联合,严把质量安全关,无

论是施工工艺、建筑材料,还是安全标准,均做到高于国家质量安全规范要求。内部装饰、家具配置等,都体现环保生态要求,确保安全阅读环境。滨湖校区图书馆将继续完善服务功能,提升服务品质,坚持学术高地、文化高地、馆藏高地的定位,力争成为师生读者的资源宝库、学术殿堂和精神家园。

论是施工工艺、建筑材料,还是安全

标准,均做到高于国家质量安全

规范要求。内部装饰、家具配置等,都体现环保生态要求,确保安全阅读环境。

滨湖校区图书馆将继续完善服务功能,提升服务品质,坚持学术高地、文化高地、馆藏高地的定位,力争成为师生读者的资源宝库、学术殿堂和精神家园。

本着确保“黄山杯”、争创“鲁班奖”这一质量目标,在图书馆施工过程中,

学校多部门联合,严把质量安全关,无

论是施工工艺、建筑材料,还是安全

<p